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STANOVISKO SAFS: Na čo minister zdravotníctva čaká?

„Podľa nášho názoru minister zdravotníctva aktuálnymi vyhláseniami 
o  protizákonnosti údajných platieb a   iných výhod poskytovaných za 
predpisovanie liekov lekárom zo strany farmaceutických spoločností len 
kope do otvorených dverí, nakoľko už teraz sú tieto platby protizákonné. 
Ak má ktokoľvek – či už minister alebo občan – vedomosť o akomkoľvek 
porušení zákona, je jeho občianskou povinnosťou konať a   takéto 
porušenie nahlásiť príslušnému správnemu orgánu alebo orgánom 
činným v trestnom konaní, v opačnom prípade ide o ohováranie alebo 
zastieranie iných problémov  v zdravotníctve,“ hovorí 
Ing. Štefan Mesároš, PhD., riaditeľ pre vonkajšie vzťahy SAFS.

Členská základňa SAFS víta všetky aktivity, ktoré zvýšia transparentnosť 
procesov v systéme zdravotníctva. Z toho dôvodu si SAFS už v marci tohto 
roku odsúhlasili nasledovné spoločné stanovisko o transparentnosti platieb a 
sponzorovania poskytovateľov zdravotnej starostlivosti, ktoré sme následne 
publikovali na našej webovej stránke www.safs.sk:

SAFS podporuje návrh na zverejňovanie údajov o poskytovaní akýchkoľvek 
finančných odmien a nefinančných pôžitkov poskytovateľom zdravotnej 
starostlivosti. Všetky subjekty vrátane nefarmaceutických spoločností (tzv. 
"tretie strany") by mali údaje poskytnúť v definovanom formáte orgánu 
určenému zákonom (napr. Štátnemu ústavu pre kontrolu liečiv).

K  samotnému návrhu nového zákona o   lieku, ktorého sa vyššie uvedený 
prípad týka, výkonná riaditeľka SAFS MVDr. Soňa Strachotová, MBA, dopĺňa: 
„Je len na škodu veci, že návrhy zákonov v  oblasti zdravotníctva, nie sú 
pripravované viac konsenzuálne a za účasti tých, ktorých sa priamo týkajú. 
Len vzájomnou spoluprácou v   rámci prípravného procesu totiž môžu byť 
jednotlivé ustanovenia zákonov naformulované presnejšie a tak, aby boli 
v konečnom dôsledku aj vykonateľné.“ 

K danej téme a jej podrobnostiam plánuje SAFS v blízkej dobe zvolať tlačovú 
konferenciu.
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